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На сучасному етапі світового розвитку набуває нового значення мережа Інтернет 

і все, що з нею пов‘язано. Інтернет стає рушійною силою глобальних змін. Він сприяє 

трансформації ціннісних орієнтирів людства та його соціальних структур. 

Світ увійшов до якісно нової історичної епохи – епохи глобалізму, коли 

традиційні засоби виробництва, споживання й обміну незворотньо змінилися. X. 

Ортега-і-Гассет відзначав: «...наша епоха прекрасна, рясна, перевершує все відоме нам 

в історії. Але саме завдяки своєму розмаху вона перевернула всі застави – принципи, 

норми й ідеали, встановлені традицією. Наше життя – живіше, напруженіше, 

насиченіше, аніж усі попередні, і тим самим проблематичніше. Воно не може 

орієнтуватися на минуле, а повинне створити собі власну долю» [1].  

Багато вчених вважають, що розвиток техніки призводить до переродження 

людини, яка стає придатком машини. Вже не людина, а техніка визначає характер 

розвитку соціуму, зміст його культури. К. Ясперс відзначав, що «техніка радикально 

змінила повсякденне життя людини в навколишньому середовищі, насильно 

перемістила трудовий процес і суспільство в іншу сферу, у сферу масового 

виробництва, перетворила все існування на дію якогось технічного механізму, всю 

планету в єдину фабрику; ... відбувається... повний відрив людини від її ґрунту». 

Людина знаходиться під впливом створеної нею техніки, не помітивши, коли і як вона 

потрапила під її владу. Вся соціокультурна динаміка носить на собі відбиток впливу 

технізації суспільства й свідомості людини [2]. 

На сучасному етапі світового розвитку набуває нового значення мережа Інтернет 

і все, що з нею пов‗язано. Сьогодні, ми не можемо уявити свого життя без Інтернету. 

Він міцно увійшов в наше повсякденне життя. Інтернетом активно користуються вдома, 

на роботі. З розвитком нових технологій Інтернет перекочував у наші мобільні 

телефони і смартфони, що дало нам можливість практично весь час перебувати online 

[3]. 

Поява Інтернету радикально змінила форми, зміст, механізми, функції 

соціальних комунікацій. З розвитком Інтернету, з‘явилася можливість використовувати 
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всі його досягнення в різних його проявах. Одним з таких проявів стали соціальні 

мережі, які набули на сьогодні статусу невід‘ємного атрибуту нашого життя.  

Соціальна мережа – це соціальна структура, створена об‘єднаними за однією або 

декількома ознаками взаємозалежності вузлами, які здебільшого представлені 

індивідуальними членами або організаціями. Соціальні мережі можуть бути 

створеними на тлі спільності цінностей, дружби, родинності, неприязні, конфлікту, 

торгівлі, зв‘язків в мережі Інтернет, сексуальних зв‘язків, релігійних поглядів та інше.  

В мережі Інтернет під соціальною мережею розуміють програмний продукт, 

який надає певні послуги, майданчик для взаємодії людей (індивідів, користувачів) у 

групі або в групах [4]. 

Сьогодні, рівень розвитку соціальних мереж майже досяг свого піку, ледве не 

щодня ми спостерігаємо народження нових соціальних мереж. Останнім часом це стали 

саме нішеві соціальні мережі, які орієнтовані на вузько-профільного користувача. 

Досить часто можна зустріти цікаві теми, іноді просто абсурдні. 

При такій популярності соціальних мереж досить актуальним постає питання 

про їхній вплив на життя окремого індивіда, групи або суспільства в цілому. Існує 

велика кількість різних думок з цього приводу. Наприклад, науковці з Університету ім. 

Стірлінга з Великобританії, провели дослідження згідно якого участь у таких мережах 

як Facebook нарощують інтелект людини та активно тренують робочу пам‗ять. 

Користування такими сервісами як Twitter, YouTube, ICQ погіршують пам‗ять людини. 

Пояснюють вчені це тим, що на мікроблогах на людину спрямований потік дуже 

лаконічних повідомлень, над яким не потрібно думати, що скорочує об‗єм уваги. 

Інтенсивний обмін повідомленнями знижує рівень IQ людини, а довготривалий 

перегляд відео роликів розвиває синдром порушення уваги з гіперактивністю [5].  

Біолог з Великої Британії Арік Сігман опублікував в журналі британського 

Інституту біології «Biologist» результати дослідження впливу соціальних мереж на 

здоров‘я людини. На його думку, надмірне захоплення соціальними мережами в 

Інтернеті може пошкодити здоров‘ю через скорочення спілкування з реальними 

людьми. 

Зокрема, брак спілкування може негативно впливати на роботу імунної системи, 

гормональний дисбаланс, роботу артерій і процеси мислення, що в довгостроковій 

перспективі підвищує ризик появи таких хвороб, як рак, серцево-судинні захворювання 

і недоумство. Залежність від «соціальних мереж», що з‘явилася кілька років тому за 

кордоном, охопила і пострадянські країни, у тому числі і Україну [2].  

Активно займаючись пошуком друзів і родичів, людина не помічає, як 

віртуальне життя виходить на перший план, наполегливо зміщуючи реальне. 

Залежність від віртуального світу є найпоширеніша проблема. Живе спілкування тепер 

з легкістю замінить вербальне спілкування в мережі. При частому спілкуванні в мережі, 

у людей на підсвідомому рівні, розвивається фобія спілкування з реальними людьми. 

Люди, які весь свій вільний час віддають спілкуванню через соціальні мережі, в 

реальному житті стає складно, заводити нових друзів, вони перестають спілкуватися зі 

своїми однолітками, і як наслідок усього цього, зовнішній світ їх починає сприймати як 

відлюдників. Ще одна причина, по якій слід обмежити час проводження в соціальних 

мережах, це те, що, більшість людей, видають себе в мережі за того, ким у реальному 

житті вони зовсім не є. Жертвами такого обману можуть стати люди, які розміщують 

правдиву інформацію про себе. У такому випадку, псевдо особистість, обманом 

домагається розташування до себе і рано чи пізно, може піддати небезпеці людину, з 

якою веде активну бесіду [4]. 

Сьогодні відсоток тих, хто використовують соціальні мережі у світі коливається 

від 53% у Китаї до 98% в США. У 41 країні із 43 досліджених цей рівень вище 85%. 
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Час, що проводиться в соціальних мережах, збільшився за останній рік принаймні на 

35% у кожному з розглянутих регіонів.  

Важливу роль соціальні мережі відіграють при веденні бізнесу. Переваги 

соціальних мереж у бізнесі є: наявність інформації про потенційних клієнтів, наявність 

необхідних комунікаційних інструментів для роботи з клієнтами, гарантована доставка 

повідомлення одержувачу, простота доступу до інформації, швидкість поширення 

інформації, широке охоплення молодіжної аудиторії, технологічна надійність, низька 

вартість тощо. Таким чином, соціальні платформи надають нові можливості для бізнесу 

більш осмисленого спілкуватися зі споживачами, потенційними клієнтами, партнерами 

та співробітниками. Але серйозним викликом для компаній зараз є адаптація та 

розвиток відповідно до потреб і запитів цих нових «соціальних» клієнтів.  

Що стосується використання соціальних мереж у навчальних цілях, то також 

слід виділити ряд позитивних моментів, зокрема: доступ до віртуальних соціальних 

мереж можливий у будь який час та з будь-якого пристрою підключеного до мережі 

Інтернет; засвоєнню навчального матеріалу сприяє поєднання індивідуальних і 

групових форм роботи тощо. Разом з позитивним боком його функціонування 

спостерігаються і негативні тенденції як результат розвитку глобальної мережі. Перш 

за все, це доступність величезних масивів всілякої інформації, що призводить до 

перетворення людини в примітивного споживача, який не потребує власного творчого 

пошуку [4]. 

Отже, визначити однозначно, позитивним чи негативним є вплив соціальних 

мереж на людину є практично неможливим. З одного боку, формується глобальна 

електронна спільнота, подолано часову та просторову ізольованість окремих культур та 

народів. З іншого боку, існує загроза того, що під впливом глобалізації різні культури 

стануть схожими одна на одну, а люди втратять зв‘язок зі своїм кореням. 
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